
Úlohy k 10. cvičeńı

1. Rozhodněte, zdali je následuj́ıćı matice pozitivně definitńı pomoćı Gaussovy eliminace a deter-
minant̊u. Pokud ano, nalezněte jej́ı Choleského rozklad.

a)

2 1 0
1 2 0
0 0 4

, b)


1 2 1 0
2 8 4 2
1 4 11 1
0 2 1 2

, c)


4 2 2 0
2 2 4 1
2 4 10 3
0 1 3 6

,

d)


4 0 0 2
0 1 3 0
0 3 10 1
2 0 1 3

, e)


1 −2 1 1 −1

−2 8 −2 −4 8
1 −2 2 3 −1
1 −4 3 15 −1

−1 8 −1 −1 15


2. Dokažte nebo vyvrat’te: Součin pozitivně definitńıch matic je pozitivně definitńı.

3. Pro jaká a ∈ R je matice

a 1 0
1 a 1
0 1 a

 pozitivně definitńı?

4. V závislosti na n rozhodněte, zdali je následuj́ıćı matice řádu n pozitivně definitńı

An =



2 −1 0 · · · 0
−1 2 −1 . . . ...
0 . . . . . . . . . 0
... . . . −1 2 −1
0 · · · 0 −1 2




